



签约仪式现场。记者 王鹏 摄

# 浙江省推进“一带一路”建设大会昨举行 大会公布56项建设成果， 看看哪些项目和宁波有关？

昨天下午，浙江省推进“一带一路”建设大会在宁波举行。来自印度尼西亚、立陶宛、卢森堡、土库曼斯坦、斯洛伐克、肯尼亚、约旦、泰国、阿曼、捷克等60多个国家140多位外宾以及200余名中外企业家代表出席大会。

本次大会首次发布了“一带一路”倡议提出6年来浙江省推进建设成果清单，共有56项成果。那么，宁波入围的是哪些项目？

## ■相关报道

### 浙江省“一带一路” 智库论坛上 推进“一带一路”建设 专家学者支招

在浙江省推进“一带一路”建设大会结束后，浙江省“一带一路”智库论坛亦如期举办。来自全球60多个国家和地区140多位外籍嘉宾与浙江省“一带一路”智库合作联盟的资深专家，以及地方政府、金融机构、企业家代表齐聚一堂，探讨交流了“一带一路”建设和合作问题。

浙江大学中西部研究院院长周谷平提出，“在推进‘一带一路’民心相通方面，我们还可以进一步提升。”近期，她对浙江高校的259名来自“一带一路”沿线的高校毕业生进行了问卷调查，大部分留学生都表示对“一带一路”倡议比较了解。同时，她通过研究发现，“一带一路”沿线国家都非常看重教育，其次是就业。“我们建议，在推进‘一带一路’民生项目时应该坚持民众获得感，特别是周期长的基础设施建设，特别需要配轻资产的项目，比如学校、医院、菜场，使老百姓有切切实实的获得感。”周谷平说。

浙江万里学院海上丝绸之路研究院院长闫国庆在论坛上分享了关于中国-中东欧国家合作宁波的实践和模式。“我们建议，继续支持宁波17+1经贸合作示范区建设，加快推进17+1经贸合作数据库开发应用，借助智库力量开展针对中东欧国家包括农产品和企业基础信息的搜集、研究、宣传。”

记者 严瑾 通讯员 钟欢欢

## 召开中国-中东欧国家博览会暨国际消费品博览会 入围全省推进“一带一路”建设成果

“一带一路”倡议的提出，已经有了6年的光景。昨天的浙江省推进“一带一路”建设大会发布了一个涵盖56项推进建设成果的清单，分别集中在合作倡议、合作平台、投资项目和示范园区四个方面。

其中，入围“合作倡议”的3项，全部与宁波有关。

第一项，发布海上丝路指数、中国中东欧国家合作贸易指数和宁波港口指数。

第二项，中国与埃及等13个国家的33个有关机构、企业的代表共同成立“海上丝绸之路”港口合作机制，并发布《海丝路港口合作宁波倡议》。

第三项，省海港集团与西班牙阿尔赫西拉斯湾港务局签订《阿尔赫西拉斯港-宁波舟山港谅解备忘录》。

在“合作平台”成果中，和宁波有关的项目有：

### 一批重大项目签约

在本次大会上，浙江省一批企业和政府机构与“一带一路”沿线的12个国家和地区的企业，签订了20个合作项目，总投资超过143亿美元，这些项目涉及汽车生产、智能制造、能源开发、园区建设等多个领域。

在这20个签约的合作项目中，也有一批宁波的项目参与：宁波杜库姆公司投资阿曼渔业产业园区项目、宁波力勤矿业公司投资印尼建设镍钴生产项目、美中能源（宁波）建设可移动分布式能源供应体系项目。

这些“一带一路”建设项目的意义，对企业来说不言而喻。朱张金是卡森国际控股有限公司的董事长，这次，他与印尼的第一太平洋矿业集团有限公司签订了“卡森集团投资印尼建设国际工业区项目”。

“印尼的矿产资源非常丰富。借助‘一带一路’的东风，我们在当地投资了工业园区，建码头，建电

厂，对当地的基础设施建设以及解决就业问题，都有着积极意义。除了这次金属冶炼的投资外，我们还能让有意向对外投资的浙江中小企业，来到我们园区进行合作。”朱张金说。

一组数据印证了浙江企业的感受。2013年至2018年，浙江省与“一带一路”沿线国家贸易总额6800多亿美元，在“一带一路”沿线国家中方累计投资额285.2亿美元，建成的十余个境外经贸合作区带动东道国就业超6万人。

宁波与“一带一路”沿线的经贸合作总额也在不断攀升。2018年，宁波与“一带一路”沿线市场货物贸易收支总额、服务贸易涉外收支总额同比分别增长约9%和34%，均高于全国、全省平均水平。2018年，“一带一路”沿线国家（地区）成为宁波企业抱团走出去的重要目的地，带动全市境外直接投资备案额达41.4亿美元，约占全省比重24%。

记者 严瑾 通讯员 钟欢欢